

13. Шумпетер Й. Теория экономического развития. М., «Прогресс», 1982. – С. 53.

**T. Porudieieva, D. Migunova. Financial and economic security of the modern enterprise.**

*Summary*

*Annotation: The authors considers the essence of financial and economic security and its place in the system of economic security of the enterprise. The mechanism of management of financial and economic security of the enterprise is investigated, the structure and content of its main components are determined, their general characteristic is given.*

*Key words: financial and economic security, financial condition, enterprise threat, controlling.*

**Покровська О. В.**

*Асистент кафедри фінансів, банківської справи та страхування,  
Миколаївський національний аграрний університет,*

*м. Миколаїв, Україна*

*mari7abel@ukr.net*

**Скрипник В. Р.**

*студент III курсу,*

*Миколаївський національний аграрний університет*

*м. Миколаїв, Україна*

## **ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ: ЗАГРОЗИ ТА РИЗИКИ**

*Авторами розглянуто сутність фінансової безпеки України, здійснення законодавчого регулювання фінансової безпеки. Наведені основні загрози та шляхи покращення фінансової безпеки України.*

*Ключові слова: фінансова безпека, внутрішні загрози, зовнішні загрози.*

Фінансова безпека є досить широким поняттям, яке викликає різні підходи вчених, щодо його визначення. Зарубіжні вчені трактують фінансову безпеку як здатність країни управляти різними видами зовнішніх і внутрішніх ризиків у процесі фінансового розвитку з метою гарантування того, що її фінансовому суверенітету нічого не загрожує, фінансова система не порушена і функціонує ефективно, а фінансове багатство не втрачено. Вітчизняні науковці розглядають фінансову безпеку як стан фінансової, грошово-кредитної, валютної, банківської, бюджетної, податкової систем, який характеризується збалансованістю, стійкістю до внутрішніх і зовнішніх негативних впливів, здатністю забезпечувати ефективне функціонування національної економічної системи та економічне зростання [1].

Законодавче регулювання фінансової безпеки здійснюється Законом України «Про основи національної безпеки України» від 22.07.2003, Розпорядженням Кабінету Міністрів України «Про схвалення Концепції забезпечення національної безпеки у фінансовій сфері» від 15.08.2012 та Методичними рекомендаціями щодо розрахунку рівня економічної безпеки України від 29.10.2013 р., відповідно до останнього із зазначених нормативних актів, фінансова безпека це стан фінансової системи країни, за якої створюються необхідні фінансові умови для стабільного соціально-економічного розвитку країни, забезпечується її стійкість до фінансових дисбалансів, створюються умови для збереження цілісності та єдності фінансової системи країни.

Варто відмітити ефективність впровадження Програми економічних реформ на 2010-2014 рр. «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава». За допомогою реалізації цієї програми, з її модернізацією до сучасних умов, можна досягти економічного зростання та підвищення фінансової безпеки держави. Але досягнення позитивних результатів вимагає злагодженої співпраці всіх гілок влади та суб'єктів господарювання, та особливо подолання та уникнення внутрішніх і зовнішніх загроз фінансовій безпеці.

Відповідно до цього виокремлюють внутрішні загрози фінансовій безпеці в Україні які полягають у недосконалості грошово-кредитної політики держави; дефіциті державного бюджету; недосконалості фінансової та бюджетної системи, слабка ефективність системи контролю за витратами бюджетних коштів неефективна податкова система, наслідком якої є масові ухилення від сплати податків; зростанні тінізації економіки; нелегальному вивозі з України капіталу, переховуванню валютних коштів за кордон; недостатньому державному контролю за здійсненням експорту та імпорту; зростанні цін на споживчому ринку, у відсутності паритету цін на сільськогосподарську та промислову продукцію; у слабкій розвиненості сучасної інфраструктури для підтримки конкурентоспроможності

українського експорту. Серед зовнішніх загроз фінансовій безпеці в Україні виділяють: зростання зовнішнього та внутрішнього боргу; нераціональне використання іноземних кредитів; слаборозвинену сучасну фінансову інфраструктуру; нерегульований ввіз в Україну іноземного капіталу та надання йому переваги порівняно з вітчизняним; надмірна відкритість економіки України, не продумана лібералізація зовнішньоекономічної діяльності; відсутність експортно-імпоротної збалансованості.

Відповідно до зазначених проблем виділяють основні способи покращення фінансової безпеки України шляхом: використання позик від міжнародних фінансових організацій для розвитку виробничої інфраструктури та стимулювання розвитку економіки, а не на погашення раніше отриманих боргів; запровадження політики НБУ щодо припинення процесу девальвації; зменшення тінізації економіки шляхом запровадження реформ податкової системи та максимального зменшення готівки в обігу; зменшення ставки за кредитами, наближення їх до рівня європейських країн; зменшення присутності іноземного капіталу в банківській системі України; збалансування грошового й товарного ринків для зниження інфляції; використання траншів і кредитів від МВФ на реформи економіки та інвестування для вітчизняних виробників, і здійснювати суворий контроль за використанням цих грошових ресурсів; підвищення довіри до банківської системи серед населення; здійснення посилення контролю у фінансовій та бюджетній сферах [2].

Отже, захист національних інтересів держави у фінансовій сфері потребує визначення концептуальних засад формування ефективного та дієвого механізму державного управління ризиками у фінансовій сфері, спрямованого на запобігання кризовим явищам та мінімізацію їх наслідків.

### **Список використаних джерел:**

1. Фролов С. М. Управління фінансовою безпекою економічних суб'єктів: навч. Посібник / Державний вищий навчальний заклад “Українська академія банківської справи Національного банку України”; за заг. ред. д-ра екон. наук, проф. С. М. Фролова – Суми : ДВНЗ “УАБС НБУ”, 2015. – 332 с.

2. Власюк О. С. Теорія і практика економічної безпеки в системі науки про економіку / О. С. Власюк; Нац. ін-т пробл. міжнар. безпеки при Раді нац. безпеки і оборони України. – К., 2008. – 48 с.

***O. Pokrovska, V. Skripnik. Financial security of Ukraine: threat to this risk.***

*Summary*

*Authors have highlighted the essence of the finance and carelessness of Ukraine, the legal regulation of financial security. Наведені основні загрози та шляхи покращення фінансової безпеки України.*

*Ключові words: фінансова безпека, внутрішні загрози, зовнішні загрози.*

**Рагуліна Н. В.**

*Молодший наук. співробітник НДС,  
Донбаська державна машинобудівна академія,  
м. Краматорськ, Україна  
nadenkaragylina@gmail.com*

## **МІСЦЕВІ ФІНАНСИ ЯК СУКУПНІСТЬ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН ЗА УМОВ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ**

*У статті проаналізовано формування та розвиток місцевих фінансів. Виявлені недоліки бюджетної політики на місцевому рівні. Запропоновано удосконалення сучасної та створення надійної нормативно-правової бази щодо розвитку системи фінансів місцевого самоврядування в Україні в умовах децентралізації. Обґрунтована пропозиція щодо інформованості та доступу суспільства до участі в цих питаннях та позитивного розвитку системи місцевих фінансів як сукупності соціально-економічних відносин в умовах децентралізації в результаті.*

*Ключові слова: місцеві фінанси, бюджет, децентралізація, соціально-економічні відносини, Україна.*

Розвиток місцевого самоврядування і децентралізація влади в Україні є шляхом покращення сьогоденного стану економіки країни та виходом із затьожної кризи.

Децентралізація – це можливість громад мати повноваження і розпоряджатися ресурсами на їх реалізацію. Процес децентралізації включає в себе передачу окремих повноважень від органів державної влади на рівень місцевого самоврядування. За громадами, районами, регіонами закріплюються засоби, майно та власні доходи, субвенції, визначається більш чітко порядок та обсяги переказів з бюджету.

Місцеві фінанси це – комплексність соціально-економічних відносин з